
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  :  SD Negeri Paketiban 01 

Kelas / Semester  :  I (Satu) / 2   

Tema 8  :  Peristiwa Alam  

Sub Tema 3  :  Musim Penghujan  

Pembelajaran ke- :  1  

Alokasi Waktu  :  1 pertemuan (10 menit)  

 

 

I. KOMPETENSI INTI (KI)  

KI-1 :  Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI-2  :  Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru dan tetangga.  

KI-3  :  Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 

ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah 

dan di sekolah.  

KI-4  :  Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

II. KOMPETENSI DASAR (KD)  

 

Bahasa Indonesia 

No Kompetensi Dasar (KD) Indikator 

1 3.8 Merinci ungkapan penyampaian 

terima kasih, permintaan maaf, 

tolong, dan pemberian pujian, 

ajakan, pemberitahuan, perintah, 

dan petunjuk kepada orang lain 

dengan menggunakan bahasa yang 

santun secara lisan dan tulisan 

yang dapat dibantu dengan 

kosakata bahasa daerah.  

3.8.1 Menyebutkan perlengkapan yang 

diperlukan saat musim penghujan 

3.8.2 Menyebutkan ungkapan pujian 

secara lisan. (C1)  

 

 

III. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Melalui penjelasan guru tentang musim penghujan, Peserta didik dapat menyebutkan 

perlengkapan yang diperlukan saat musim hujan dengan benar. 

2. Dengan mencermati gambar, siswa dapat menjelaskan ungkapan pujian secara lisan 

dengan tepat. 

 

 



IV. MATERI PEMBELAJARAN 

 Bahasa Indonesia : Perlengkapan yang diperlukan saat musim penghujan 

   Ungkapan pujian secara lisan. 

 

 

V. METODE PEMBELAJARAN 
Pendekatan   : Saintifik 

Metode : ceramah,, tanya jawab 

 

VI. MEDIA, ALAT, DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media Pembelajaran 

a. Teks bacaan “ Terima kasih hujan” 

b. Perlengkapan saat musi hujan : jas hujan, jaket, selimut, payung, sepatu bot 
 

2. Alat/ Bahan Pembelajaran 

a. LCD, Laptop 
b. Alat tulis 

 

3. Sumber Belajar 

Buku guru SD/MI kelas I Kurtlas 

Buku Siswa SD/MI kelas I Kurtilas 

 

 

VII. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru menyapa anak dan mengecek kehadiran anak.  

 Anak berdoa bersama sesuai dengan agama dan 

kepercayaan masing-masing dipimpin oleh salah satu 

anak. Religius  

 Guru menjelaskan kegiatan yang akan dilaksanakan.  

 Guru menginformasikan tujuan pembelajaran yang ingin 

dicapai dan garis besar materi pembelajaran.  

2 menit 

Inti  Guru mengawali pembelajaran dengan bercerita tentang 

keadaan musim penghujan. Hujan turun hampir setiap 

hari. Hujan membawa banyak kebahagiaan bagi makhluk 

di bumi. Peserta didik diajak untuk merasakan 

kebahagiaan dengan turunnya hujan sehingga menjadi 

rasa syukur.  

 Peserta didik menyebutkan tentang perlengkapan yang 

kita butuhkan untuk beraktivitas di saat hujan. 

(Komunikasi)  

 Peserta didik diminta mengamati gambar yang 

menunjukkan keindahan. (C2-Memahami)  

6 menit 



 Kemudian peserta didik diminta menyesuaikannya 

dengan kalimat pujian yang tepat.  

Penutup  Peserta didik dengan bimbingan guru menyimpulkan 

bahwa. “Musim penghujan harus disyukuri. Hujan 

membawa banyak manfaat dan kebahagiaan untuk 

makhluk.  

 Guru melakukan evaluasi secara lisan. 

 Kegiatan kelas diakhiri dengan doa bersama sesuai 

dengan agama dan kepercayaan masing-masing oleh 

dipimpin oleh anak yang diberi tugas. Religius  

2 menit 

 

 

VIII. PENILAIAN  

Prosedur Tes :  

1. Proses test  

2. Post-test  

Jenis:  

a. Penilaian sikap (Observasi)  

b. Penilaian pengetahuan (Lisan)  

Alat:  

1. Soal uraian  

Bentuk Instrumen:  

1. Subjektif  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui 
Kepala SDN Paketiban 01 

 

 
 

 

 

SUENTI, S.Pd.SD 

NIP. 197205241997032009 

 Paketiban, 21 November 2021 
Guru Kelas I 
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Lampiran 

 

Penilaian Pembelajaran 

a. Penilaian Sikap 

1. Lembar observasi penilaian sikap spiritual 

No Nama Peserta Didik 

Ketaatan 

Beribadah 

berperilaku 

Syukur 

Kebiasaan 

Berdoa 

Toleransi 

Beragama 

BS PB BS PB BS PB BS PB 

1          

2          

3          

 

2. Lembar observasi penilaian sikap sosial 

No Nama Peserta Didik 
Jujur Disiplin 

Tanggung 

Jawab 
Santun Peduli 

Percaya 

Diri 

BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB 
              

              

              

              

              

 

Ket: 

BS : Baik Sekali 

PS : Perlu Bimbingan 

 

b. Penilaian Pengetahuan 

 

Bentuk Soal  :  uraian 

Jumlah Soal uraian :  5 

Skor maksimal  :  10 

Nilai diperoleh  :  Skor diperoleh  X 100     

  Skor maksimal 

 

 

 

Instrumen Penilaiann 

 

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan jawaban yang benar! 

1. Agar tidak kehujanan kita memakai............ 

2. Supaya tidak kedinginan ketika tidur kita memakai................ 

3. Banyak bunga bermekaran pada musim ............ 

4. Ketika kita ditolong ungkapan yang tepat kita berikan adalah............ 

5. Hujan membuat udara terasa................ 



KUNCI JAWABAN 

 

1. Payung 

 

2.  selimut 

 

3. Hujan 

 

4. Terimakasih 

 

5. segar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran Materi Pembelajaran 

 

Bahasa Indonesia (KD 3.8) 

       Terima Kasih Hujan  

Hari ini hujan turun sejak pagi.  

Siti dan Lani tetap semangat berangkat ke sekolah.  

Lani memakai jas hujan saat pergi ke sekolah.  

Siti memakai payung saat pergi ke sekolah.  

Siti dan Lani terlindung dari hujan. 

 

 
 

Perlengkapan saat musim penghujan 

 
 



Makanan yang baik disantap saat hujan turun 

 

 
Manfaat Hujan 

 
 

Kesimpulan   

Musim hujan harus disyukuri. Hujan membawa banyak manfaat dan kebahagiaan untuk 

makhluk. Perlengkapan saat musim hujan diantaranya adalah jas hujan, selimut, jaket, 

sepatu bood, payung. Makanan yang baik kita konsumsi saat hujan turun adalah antara lain  

soto, bakso, bubur kacang hijau hangat, teh hangat, air jeruk hangat, Manfaat hujan  antara 

lain adalah air hujan dapat menyuburkan tanaman, air hujan dapat membersihkan polusi, 

air hujan dapat menjadi persediaan minum bagi semua mahluk. 



Ungkapan Pujian 

Pujian itu adalah sesuatu ucapan yang membuat orang yang mendengarnya merasa 

tersanjung, sehingga dapat juga memberikan motivasi kepada orang yang di pujinya 

Contoh  

            
 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alangkah indahnya bunga 

bermekaran pada musim 

hujan. 

Anak-anak bermain hujan 

dengan gembira 



 


